公務員投票體現責任擔當

第八屆立法會選舉提名期已經展 開,選舉氣氛日趨濃厚。昨日行政長官 李家超致函全體公務員,強烈呼籲並期 望他們以身作則,在12月7日舉行的立 法會選舉中踴躍投票,將香港民主推向 新進程。李家超的呼籲體現了特區政府 對立法會選舉的高度重視,也體現了 「愛國者治港」原則下的應有邏輯:公 務員積極投票不僅是行使公民權利,更

是責任擔當。 基本法保障香港市民的自由和各項 權利,包括參選選舉的權利。公務員作 為市民之一分子,理當履行公民義務。 更何況公務員作為特區管治團隊的一 員,其職責不僅是執行政策、提供服

務,更要成為社會道德和法治的楷模。 在香港立法會選舉這一關乎香港長遠發 展的重大事件中,公務員需要挺身而 出,以身作則,以投票表達對香港新選 制的支持,提升市民對香港民主制度的 信心與認同感,萬衆一心,選出歷史上 最高水平的一屆立法會。

治倫理」的恪守。每一位公務員入職 時,都宣誓過擁護基本法、效忠特區政 府。但這不是口頭說說,而是要付諸實 際行動。公務員參與投票,就是以實際

的效忠。另一方面,根據《公務員守 則》,公務員有責任支持特區政府施 政。李家超日前出席立法會選舉啟動禮 時,公開說明了政府推動所有選民參與 投票的立場方針,公務員踴躍投票正是 彰顯《公務員守則》理念,支持特區政 府施政的行動體現。

值得一提的是,立法會選舉與每名 公務員有切身關係。行政立法既互相配 合,又互相制衡,政府的許多政策都必 須經過立法會立法或撥款才可落實。甚 至乎,每年的公務員薪酬調整也需要得 到立法會的批准。每名立法會議員怎樣 行使其權力、提出什麼意見、如何和政 府互動,都直接影響政府和公務員的日 常工作。這是公務員應該踴躍投票、選 出合適議員的重要原因。

《公務員守則》中有關公務員保持「政 治中立 | 的字眼有誤解,更有人刻意抹 黑特區政府呼籲公務員投票是所謂「施 公務員積極參與投票,也是對「政 壓」。其實,公務員「政治中立」必須 以「效忠國家和香港特區|為前提,如 果公務員不關心立法會選舉,不參與投 票,「效忠」又從何談起呢?事實上, 行政長官致函是基於公務員作為公共事

在相當長的一段時間內,有些人對

務的重要參與者,有責任積極履行公民 義務。信件有助喚起公務員對選舉的重 視,激發其責任意識,秉持公共精神主 動參與選舉,協助香港民主良性發展。

數月之前,同為特區的澳門順利完 成立法會選舉,其中直選投票率更超過 50%,比上屆增加11個百分點,參與投 票的總人數亦打破了以往的紀錄。在澳 門立法會選舉取得亮麗成績的背後,澳 門特區政府的全方位動員功不可沒。從 澳門行政長官到各級官員都不遺餘力地 呼籲公務員秉持政治倫理,以高度責任 感和使命感,積極支持並投入選舉活 動。澳門的經驗表明,政府高官的積極 參與和明確表態,對於提升公務員投票 率乃至全社會投票率具有關鍵作用。

公務員投票並不是可有可無的個人 選擇,而是應有的責任,是「愛國者治 港|和《公務員守則》雙重邏輯下的必 然要求。投票是以實際行動表達對特區 政府的支持,展現對維護國家安全的擔 當,更是對實踐香港民主、優化行政立 法關係、提升管治效能的積極貢獻。每 一張選票,都是「效忠」的體現;每一 次投票,都是愛國者以實際行動書寫 「香港新篇章|,為「一國兩制|實踐

井水集

選戰一觸即發

新一屆立法會選舉提名期上 周五展開後,街頭巷尾出現了許 多參選旗幟,傳媒相關報道持續 增加,網絡討論也熱絡起來。在 不斷升溫的選舉氣氛下,截至昨 日已有76人報名參選。隨着愈來愈 多人報名加入戰團,今屆立法會 選舉競爭之激烈已可預期。

報名者中,有爭取連任的資 深議員,也有很多年輕新面孔, 他們來自不同階層、不同專業, 各有主張訴求,也各有支持者。 這將是一場公平、公正、公開、 有序的選舉,不存在什麼「祝福 |名單| ,也沒有誰享有什麼「特 殊待遇 | 。獲得「入閘」資格是 第一道關,最終能否在擁擠的競 選跑道上脫穎而出,靠的是政 綱、拚的是能力和表現。

為了舉辦好這場選舉,特區 政府全力以赴。行政長官李家超, 以及特區政府司局長等官員連日 來鼓勵愛國愛港、有能力、有擔 當、熱心服務市民的優秀人才出 來參選,同時呼籲包括公務員在 内的全港市民履行公民責任,積 極參與投票。特區政府還舉辦

「選舉進社區」巡展,與廣大市 民零距離接觸,一起了解這場別 具意義的選舉,一起感受熱烈選

繼保安局局長鄧炳強等人日 前粉墨登場,上載「擸髮」短 片,以形象而幽默的方式表達 「立法」對維護社會穩定的重要 性,呼籲市民在12月7日齊齊投 票,香港海關亦不甘後人,昨日 在社交平台上載影片,由關長陳 子達率領一衆關長級長官,以及 海關7個工協會代表,呼籲大家 「投入選舉,共創未來」。

香港目前是機遇和挑戰並 存,而機遇大於挑戰。辦好、選 好第八屆立法會意義重大,不僅 彰顯香港新選制的巨大優越性, 提升特區政府治理效能,集中精 力拚經濟、謀發展、惠民生,亦 有利於香港對接國家「十五五| 規劃,在更好融入和服務國家發 展大局的進程中,鞏固和提升 「四中心、一高地」,進一步推 動香港由治及興。每位選民都有 責任, 踴躍投票, 建設更美好的



意,新一屆區議員以實

幹見證新選制的溫度與效能。在「愛國者治港」原則全面 落實下,香港地區治理體系日益完善,區議員為民辦實 事,與居民聯繫更緊密。從中西區到屯門區,區議員關注 民生大小事:楊開永為長者修屋護家、爭取海濱貫通,讓 維港美景融入街坊日常;馮沛賢直面水管老化難題,聯手 立法會議員敦促相關部門制定長遠解決方

才L

品

議

员

造

案,將爆管危機化解於未然。

此外,區議會與立法會協作機制日益緊密,快速回應 處理民生訴求,「以民為本」,讓市民的獲得感、幸福感 與安全感持續提升。他們表示,這種轉變不僅提升了社區 服務質量,也增強了市民對政府的信任。新一屆立法會選 舉在12月7日舉行,希望市民踴躍投票,選出真心為民、 實幹擔當的立法會議員,共同開創香港更繁榮穩定的 明天! 大公報記者 吳俊宏

推動部門加速更換管道

馮沛賢:着力化解爆水管危機

爭取優化海濱 擴闊行人路 楊開永:創造更美好生活環境

「在『愛國者治港』原則全面落實下, 香港地區治理體系日益完善,區議員更加專 注民生事務,與居民聯繫更緊密。」中西區 區議員楊開永接受《大公報》訪問時分享協 助長者家居維修、爭取擴闊行人路等實例 見證新選制下地區治理體系帶來的積極變 化。他強調,區議會與立法會建立的良好協 作機制,成功推動海濱優化等民生項目,讓 「愛國者治港」原則真正轉化為提升市民獲 得感、幸福感、安全感的實際成效。

楊開永回憶,服務過程中有許多難忘場 景:「當協助獨居長者完成家居小維修後, 看到家居安全得到提升,老友記緊握雙手的 感動;當成功爭取擴闊科十街行人路,便利 街坊出入,見到街坊臉上綻放滿意笑容;當 完成一次又一次探訪活動後,見證鄰里關係 更加融洽。|這些點滴印證了完善選舉制度 後,區議會真正回歸為民服務的初心。有居 民表示:「現在區議員做事更實在,能夠真 正聽到我們的聲音。

另一方面,區議會與立法會建立了良好 協作機制。楊開永以中西區海濱發展為例指 出,該區擁有豐富海濱資源,是香港的寶貴 資產。他一直在爭取中西區的連貫海濱長 廊,然而目前海岸線存在多處斷點,導致行 人無法暢通無阻地享受海濱景觀。

「過去礙於《保護海港條例》,未能在 維港兩岸進行海濱優化。」楊開永表示,通 過不斷與立法會議員會見、溝通、收集居民



意見及共同爭取,終於在今年5月於立法會通 過了《修訂條例》,為在堅尼地城泓都對出 新海旁興建行人棧道,貫通現有海濱奠定重 要的法律基礎。

地區治理效率更高

楊開永強調,這一突破「為實現中西區 居民連貫海濱長廊夢想跨越了一大步」。他 指出,新選舉制度保障了立法機關與地區組 織形成合力,共同解決社會問題,讓香港發 展更符合實際需要。

「透過選賢任能,讓香港在『一國兩 制』成功實踐的道路上,致力提升市民的獲 得感、幸福感和安全感。 | 楊開永總結道, 新選制下的地區治理展現出更高效率,真正 實現以民為本的施政理念。新一屆立法會選 舉即將到來,香港必將在「愛國者治港」原 則指引下,進一步提升治理水平,為市民創 造更美好的生活環境。

新 辉 制 近年,屯門區地下水管老化問題愈發突 新

協作下,水務署已出台「智管網升級」「高 風險管道更換 | 等多項具體措施。他說,問 題的解決充分體現了新選舉制度下立法會與 區議會的良性互動與協作優勢。 馮沛賢告訴大公報記者,屯門區的爆水 管問題已進入「高發期」:包括2024年5月屯 門鄉事會路爆水管、6月「一日兩爆」的緊急 狀況;2025年5月,屯門公路爆水管引發大規 模交通擠塞;6月,三聖街更出現食水管與鹹 水管「雙管齊爆 | 。

「這些事件一再顯示,屯門區內水管老 化問題已達臨界點,必須從根本着手,加快 更換及維修老化管道。|馮沛賢說,為推動 問題解決,他與多名立法會議員開展協作, 前往現場與前線工程人員直接溝通,了解實 際困難,再共同約見發展局局長等多名官 員,直面反映居民訴求,敦促相關部門盡快 制定長遠解決方案。

「事後搶修 |變為「事前預防 |

在議員們的持續推動下,水務署近日於 屯門區議會會議上匯報了系列改善舉措:一 方面擴大「智管網」監測範圍,將舊式傳感 器升級為實時傳感器,「偵測時間由以往數 個月大幅縮短至實時水平,有助於及早發現



潛在風險,實現從『事後搶修』到『事前預 防!的轉變!;另一方面,計劃優先更換區 內約70公里高風險鹹水水管,該工程預計於 2026年年中完成,有望大幅降低爆水管發生

馮沛賢強調,此次問題推進過程,立法 會議員憑藉法定權力與政策視野,在政府層 面推動資源分配與政策規劃;區議員則扎根 基層,掌握地區實況與居民需求,兩者相輔 相成,形成高效的問題解決鏈。他表示,這 種協作模式不僅提升了地區事務的治理效 能,更讓民生問題能「更直接、更迅速地反 映至政策執行層面,真正實現『以民為本』 的施政理念。|

馮沛賢承諾,後續將繼續密切監察水務 署的工程進度,確保各項改善措施落實到 位,不打折扣。「相信在立法會與區議會的 持續協作下,屯門居民將能早日告別爆水管 帶來的困擾,享有更安定、便捷的生活環

趙家賢昨出獄 首名國安囚犯提早獲釋

【大公報訊】記者龔學鳴、李清報道:「35+ 顛覆案 | 從犯證人趙家賢,因協助戴耀廷組織及策 劃非法初選,於2021年2月被控「串謀顛覆國家政 權罪一。其後趙家賢選擇認罪並協助控方檢舉案中 違法行為,法官考慮到其認罪及協助控方,亦信納 其可能被戴耀廷誤導而犯罪,以及其良好品格和過 往公職貢獻,判其監禁7年。據悉,原訂2028年初 才獲釋的趙家賢,現獲懲教署按相關法例機制提前 於昨日(28日)釋放,成為《維護國家安全條例》 生效後,首名國安囚犯提早獲釋。有法律界人士認 為,趙家賢獲考慮提早釋放,證明相關法律機制正 在有效運作。此案例明確顯示,只要經懲教署署長 嚴格審核,確認提早釋放「不會不利於國家安 全一,真心悔改的國安囚犯仍有機會提前獲釋,重 投社會,體現了國安法制「寬嚴相濟」的原則。

消息人士指,根據香港法例,無論是在《維護 國家安全條例》生效前或後,囚犯從來都無必然權 利獲得提早釋放。今次趙家賢提早獲釋是懲教署署 長根據相關法例賦予的權力,按嚴謹機制,審慎考 慮到趙在獄中更生的實際情況及所有相關因素,包 括在囚人士在監禁期間行為表現、是否有改過自新 決心及獲釋後是否會對國家安全構成風險等,信納 如將趙提早釋放不會不利於國安,遂向獨立的「監 管釋囚委員會 | 作建議,給予這名真心悔改的國安 囚犯提前獲釋機會。事件彰顯國安法制寬嚴相濟, 對其他國安囚犯以至整個社會發揮正面示範作用。 其他國安囚犯應積極參與獄中更生活動,勿抱「躺 平」心態,否則只會耽誤人生,永不獲寬宏對待。

根據香港法例第475章《監管釋囚條例》,如 某囚犯是因被裁定犯危害國家安全的罪行而服刑,

則懲教署署長除非信納提早釋放該囚犯不會不利於 國家安全,否則不得將該囚犯的個案轉介予監管釋 囚委員會考慮應否將該囚犯提早釋放。

湯家驊:提早釋放的條文仍然適用

行政會議成員、資深大律師湯家驊表示,香港 在制訂國安法例時,就相關釋囚及監獄法例條文作 出修訂,賦權予懲教署署長向相關獨立委員會提出 建議,以考慮提早釋放國安囚犯,給予真心悔改的 國安囚犯提前重投社會、改過自新的機會。趙家賢 能夠獲得提早釋放,證明懲教署署長已根據有關法 律,審視囚犯「不會不利於國家安全 | 。他指出, 以往有一些人認為國安囚犯不能被提早釋放,而今 次的案例證明提早釋放的法例條文仍然是適用的。

香江聚賢法律專業人才委員會主任陳子遷指



日 獲

出,提早釋放非必然權利,無論是在《維護國家安 全條例》生效前或後,囚犯從來都沒有必然權利提 早獲釋。相關決定是懲教署署長根據有關法例,按 極嚴謹機制,全方位審視囚犯獄中言行等一系列因 素,以達至若提早釋放「不會不利於國家安全」的 高標準結論後,再交由獨立委員會作審慎考慮批 核。他表示,趙家賢能夠獲得提早釋放,充分彰顯 國安法制寬嚴相濟,凸顯懲教署審慎及靈活踐行國 安法制中的特設機制,展現中央及特區政府的寬大 為懷∘t

責任編輯:程 進 美術編輯:李慕之